



今天 1 叠 8 版  
总期数第 9383 期

今天  
多云转晴  
偏北风4-5级  
10℃-15℃

明天  
晴到多云  
偏东风3-4级  
7℃-15℃

今日空气质量 上午:良至轻度污染  
下午:良

追求最鲜活、最实用的新闻 SHANGHAI MORNING POST

2025年12月8日 星期一 农历十月十九

# 新闻晨报

## 浦东打造亚洲户外演艺新标杆

### 上海中心城区大型户外音乐节首秀前滩体育公园

12月7日，“上海前滩音乐节——纷玩岛登陆”在前滩体育公园盛大开唱，众多乐迷汇聚黄浦江畔，共同点燃都市音乐狂欢。

本次演出的意义，远超一场演出。这是上海首个常态化运营的3万-5万人规模大型户外

演出场地的“首秀”，更是“上海前滩音乐节”IP的“初试啼声”。

从“施工图”到“实景画”，浦东谋定快动，仅用时3个月，即实现顶级场地与顶级IP的从无到有、珠联璧合，不仅填补了上海中心城区长期以来

缺少高标准的大型户外演出场地的空白，也在浦东引领区建设5周年之际，为引领区苦干实干、创新创业的奋进姿态提供了最生动的注释。

根据排期，2026年，前滩音乐节预计再迎20场大型户外演出，致力打造“亚洲户外演艺

新标杆”，同时也将与浦东世博地区梅奔中心、前滩31、东方体育中心等众多标杆文体场馆相互错位、协同互补，共同形成世界级演艺集群，带动提升区域乃至上海整座城市的消费能级与演艺生态。

>>>02版

## 静安公园12月12日起闭园改造

计划明年9月重新开放，期间将对古树进行生境保护及优化

为进一步提升公园环境品质、完善服务设施，给市民游客提供更安全、舒适的休闲空间，12月12日起，静安公园将全面闭园改造。闭园时间计划持续到2026年8月31日，预计于2026年9月上旬试运行，2026年9月15日正式对外开放。

静安公园此次改造面积约3.45万平方米，包括公园、市政人行道及静安寺广场两侧。主要改造内容包括：拆除部分公园围墙，实现与街区景观进一步融合；绿化景观提升；古树生境保护及优化；适老适幼场地空间改造；服务建筑及构筑物更新；水体生态处理及景观更新；景观灯光提升、智慧公园建设等。

静安公园此次改造工程不小，其中对古树生境进行保护及优化是重要内容之一。静安公园北大门入口，有一条长100余米，宽27米的大道，路边曾经排列着32株浓荫蔽日的高大悬铃木，距今已有120余年历史。一直以来，古树大道是静安公园的标志。公园内还有一株古银杏。

对于这些悬铃木古树而言，120多年不算长，但它们的经历却不简单。1937年、

1939年以及2024年曾多次遭受强台风袭击，部分悬铃木发生倒伏后被扶正抢救。尤其是去年9月的台风“贝碧嘉”，对古树造成重创。目前，多棵古树正进行复壮，恢复良好。

上世纪九十年代，这里还发生了一件大事——地铁让位古树。1994年，静安区起初提交的地铁2号线静安寺站站体设计方案，必须经过静安公园地下。如果实施该方案，悬铃木古树中有6株必须迁移，10多株古树将受到施工的影响。1997年，为了保住市区这片独一无二的悬铃木古树群，地铁2号线将车站移位至南京西路，与古树擦肩而过，选择了成本较高、投入较大的施工方案，同时关闭了南京西路商业街整整一年，投资增加数千万元。这是上海这座城市给予古树的独特温暖。

2020年，市、区古树管理部门又利用树木雷达、无损检测仪等设备，对悬铃木古树群的地上、地下部分分别进行了“体检”，根据结果编制了“一树一策”专项复壮保护方案，助力古树健康生长。

晨报记者 郁文艳

静安公园前身是英美租界工部局于清光绪二十四年(1898年)辟建的静安寺公墓，1953年市政府投资18万元将公墓改建成公园，1955年10月3日开放。1998年公园进行大规模改建，1999年9月25日重新开放。

改建后的静安公园占地33600平方米，以32棵百年悬铃木为中心大道把公园一分为二。东部是八景园；东南部为人文景观；西部为自然山水景观。公园还设有儿童游乐园、休闲健身苑、茶室和异国风情咖啡吧等休闲游乐场所，是一处清新典雅，集休闲、健身、旅游为一体的都市花园。



制图/潘文健

【新闻链接】